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ALLOCUTION DE MONSIEUR LE RECTEUR DE 
L’UNIVERSITE DE YAOUNDE II 

 
 
Monsieur le Ministre du Commerce, 
Messieurs les Ministres, 
Monsieur le Directeur Général de l’institution « Juristes et 
Economistes Internationaux contre la Pauvreté », 
Messieurs les Vice-Recteurs, 
Mesdames et Messieurs les Représentants des administrations en 
charge du Commerce des pays de la CEMAC, 
Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société Civile, 
Messieurs les Directeurs, 
Mesdames et Messieurs les Professeurs, 
Chers collègues, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Permettez-moi de souhaiter la bienvenue au Cameroun aux 
différentes délégations venues d’Afrique, d’Europe et d’Amérique 
à l’occasion de cette réunion qu’organise l’institution « Juristes et 
Economistes Internationaux contre la Pauvreté » basée à Toronto 
au Canada, en partenariat avec le Programme de formation en 
Gestion de la Politique Economique de l’Université de Yaoundé 
II. 
 



La cérémonie de ce jour a pour objet l’ouverture officielle de la 
réunion ad hoc du Groupe d’Experts sur les Négociations 
Bilatérales et Multilatérales Commerciales pour l’Afrique 
Centrale. Cette réunion a pour objectif de revisiter les capacités et 
les opportunités de la région Afrique Centrale afin de faire des 
recommandations utiles aux administrateurs de la CEMAC en 
charge des négociations commerciales, à la prochaine conférence 
ministérielle de l’Organisation Mondiale du Commerce qui se 
tiendra à Hong-Kong au mois de décembre 2005. 
 
Cette cérémonie est pour moi l’occasion de célébrer la coopération 
internationale, qui est un des axes majeurs de la politique 
d’émergence implémentée à l’Université de Yaoundé II depuis 
bientôt deux années. Cet axe de l’émergence a permis une 
nouvelle orientation de nos mandats d’ouverture internationale, en 
ses volets académiques et scientifiques, afin que le rayonnement 
de l’institution universitaire dont nous avons la charge tende 
asymptotiquement vers l’excellence. 
 
Cette nouvelle orientation s’est concrétisée par un remodelage des 
cycles supérieurs, articulé autour de l’organisation des Ecoles 
Doctorales, en Unités de Formations Doctorales Disciplinaires 
pour des options purement académiques ; et en Unités de 
Formations Doctorales Appliquées pour les options plus 
professionnalisantes.  
 
La réunion qui s’ouvre aujourd’hui donne à l’Université de 
Yaoundé II un motif de fierté et un motif de satisfaction. 
 
L’Université de Yaoundé II est en effet fière de constater que le 
travail qui est mené au Programme de formation en Gestion de la 
Politique Economique peut ainsi aboutir à la mise en oeuvre de 
partenariats utiles, qui cadrent aussi bien avec ses missions 
traditionnelles de formation qu’avec le spectre de pays qu’il 
couvre, à savoir l’Afrique Centrale. Le programme GPE a en effet 



la particularité de renforcer les capacités des personnels des 
fonctions publiques en charge des questions économiques, et donc 
des questions commerciales, provenant du Cameroun mais aussi 
des pays de la sous-région (Gabon, Tchad, Congo, République 
Démocratique du Congo, Centrafrique), des Grands Lacs 
(Rwanda, Burundi), et de l’Océan Indien (Madagascar, Comores). 
Le partenariat qui s’instaure aujourd’hui devrait pouvoir durer 
autant que possible. 
 
L’Université de Yaoundé II est par ailleurs satisfaite de la 
résonance de son programme doctoral avec les préoccupations 
cruciales de la Nation mais aussi de la région Afrique Centrale. En 
effet, la création récente d’un  Diplôme d’Etudes Supérieures 
Spécialisées (D.E.S.S.) en Politiques de Négociations 
Commerciales Multilatérales, qui est fonctionnel au sein de la 
Faculté des Sciences Economiques et de Gestion, trouve un écho 
particulièrement fort avec la réunion de ce jour. La coïncidence ne 
peut être fortuite. Notre D.E.S.S. a certes précédé cette rencontre, 
mais la réunion de ce jour lui donne du grain à moudre, en ce que 
l’Université, institution moins éphémère et plus pérenne, est 
disposée et disponible pour contribuer durablement à la formation 
adéquate des cadres des administrations des pays de la CEMAC en 
charge des questions complexes liées à la négociation 
commerciale et multilatérale. 
 
Monsieur le Ministre du Commerce, 
Mesdames, Messieurs, 
 
La qualité des participants, le nombre de personnes impliquées, la 
nature des administrations représentées, les thèmes adoptés pour 
vos échanges, et le regard de l’Université, sont autant d’indices 
qui ne laissent planer aucun doute quand à l’efficacité recherchée 
par les organisateurs de cette réunion. 
 



Je souhaite que les partenariats qui ont rendu possible cette 
rencontre se renforcent et perdurent, à la satisfaction des 
administrations publiques, de l’Université, ainsi que des 
organisations internationales qui, comme l’institution « Juristes et 
Economistes Internationaux contre la Pauvreté », nous font 
confiance. 
 
Je vous souhaite plein succès dans vos travaux, et je vous remercie 
pour votre aimable attention. 


